

东山矿求实重效抓安全

■通讯员 高爱忠 报道

本报讯 今年以来,东山矿坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,重心下移,通过提升职工安全意识、严格过程管控,开展安全专项整治等多种举措,求实重效抓安全,切实夯实安全生产基础。

该矿认真贯彻公司安全生产专题视频会议精神,利用宣传栏、微信等平台大力宣传应知应会和暑期各种安全防护知识,组织了“三反”专题培训和事故案例大讨论,矿领导和专业科室参与其中,力求每位职工都能深刻反思,吸取教训。同时,围绕“三标五化八

支柱”安全文化体系,推动安全文化落地,组织了“我的一次险肇经历”演讲比赛、大车司机技术比武、地质灾害逃生应急演练等丰富多彩的活动。强化忧患意识和底线思维,引导职工从“要我安全”向“我要安全、我会安全、我能安全”转变。

按照公司“一高两严”要求,该矿以安全标准化建设为抓手,严格过程管控。下发安全生产责任制,明确了维检修“三道防线”和硬措施,建立岗前人员关注机制,健全高风险防控体系,制定安全生产风险分析预警表,严格控制爆破、电气、受限空间等七大高

危人员和维检修人员的行为,加大专业安全管理系统的监督、监察和督导力度,安全专业人员常态化深入基层一线,督导和指导安全工作,矿纪委充分发挥协同作用,严肃查处安全工作“不作为、乱作为”现象,促进“知责履责”和“一岗双责”的落实,有效实现以专业保安全的目的。

此外,该矿针对安全管理的薄弱环节和突出问题,扎实推进安全专项整治。开展了交通安全、电气防火、检维修等专项整治,整顿了矿区排水设施,发放暑期备用药品,组织防暑降温检查,积极应对随时出现的高温 and 雨水天气。

“安全生产月”期间,炼铁厂通过开展安全生产宣传教育系列活动,强化“安全是第一责任、安全是第一绩效”的观念,全面提升全员安全素质。图为喷煤作业区职工进行安全宣誓时的情景。

安瑞珍 摄



安全管理要摒弃教条主义

■王立新

近年来,随着公司“0123”安全管控模式的有效落实,安全管理工作精细化程度越来越高,安全管理手段日趋完善、成熟,安全标准化理念已成为指导各单位开展安全工作的标准,在促进本质安全化生产、实现全过程安全管控中起到了非常显著的作用。但是我们也要清醒地认识到,极少数人员在解读和落实安全标准化体系过程中也存在着较为突出的本位主义和教条思想。

当前,班前会、班组周三安全活动作为增强员工安全意识和技

能的主要载体,其重要性不言而喻,我们要求班组长将班前会、周三活动的内容传达到每一名员工,对因故未参加会议的员工上岗后必须给予“补课”,而极少数人员确认员工是否补课的标准就是看记录上有没有签字。其实,验证补课的方法很简单,我们只要与员工进行沟通和询问,员工如果对活动的内容和要求能够全面了解和掌握,我们就应该认同班组长进行了会议内容的传达,而不是教条地非要在记录上签字才算“补课”。

我们定期开展安全危险辨识,

其本意是发现生产工艺、设备设施、现场环境、管理等方面存在的薄弱环节和短板,通过有效落实管理措施,消除、控制、预防不可接受的安全风险。如果不分专业、不把握重点,胡子眉毛一起抓,就会让职工无所适从,既加大了管理成本,又浪费了管理资源。

总之,安全工作在遵循标准化管理的基础上,安全管理部门和管理人员要厘清工作思路,一切以人为本,从实际出发,注重管理过程和实际效果的验证,坚决摒弃教条主义的管理模式。



■特约记者 薛蕊

好学负责的安全员——杜程

杜程毕业于昆明理工大学,2012年来到焦化厂工作,先后在北化作业区污水和鼓冷工序工作。刚参加工作就倒班,小杜有些不适应,但他经过一段时间的磨炼,很快进入角色,他认真负责、肯吃苦的精神得到了师傅们的认可。因为工作的需要,2014年,小杜开始负责作业区的安全工作,成为一名安全员。

为了尽快适应新的工作,他主动与厂安全科的师傅学习,业务不熟悉,他就从国师傅那儿借来《新手必须要懂的,安全科必须要做的那些事儿》来学习,一有时间就与老安全员交流,不懂不会虚心向他们学习。他从完善安全体系开始,重新整理作业区所有

关于安全的纸质版、电子版资料,缺制度的结合作业区实际马上编写,发现有不适合生产现场的安全制度重新修订。利用业余时间,他自学公司及厂里的各项管理制度、公司安全技术三规、国家一些关于安全的法律法规,丰富了安全专业知识。

日常检查中,他发现个别班组在周三安全活动中存在走过场或形式化的现场,他大胆向作业区主管提出“2+1”模式,由工序作业区根据本工序特点和职工素质自行制定周三安全活动内容,作业区管理人员包片参加各工序周三安全活动,这种模式受到了岗位职工的欢迎。

有一天,他和一位员工正从生产现场往办公室走,在经过粗苯区域时,他发现管式炉顶部有

少量蒸汽冒出,他跟同行的那位职工说:“看那儿有点冒蒸汽。”那位职工一看是管式炉顶部:“应该没事吧,管式炉体内还有10mm厚的钢板保温层。”可他不放心,为查清楚原因,爬到了管式炉上探个究竟,结果发现顶部有一个直径300mm的凹陷,凹陷处还能隐约听到蒸汽泄漏的“嗞、嗞”声,他又通过炉底观察孔看,发现炉内原本竖直的过热蒸汽管道已经扭曲变形。他马上向作业区主管汇报,避免了一起安全生产事故。

杜程这种对待工作精益求精的精神和脚踏实地的工作态度,不仅得到了作业区领导和同事的认同,也使自己快速完成了从一名大学生到倒班工人再到安全员不同角色的完美蜕变。

矿业分公司 狠抓矿山汛期安全

■特约记者 侯丽琴 报道

本报讯 针对汛期来临的实际,矿业分公司完善防汛安全措施,切实落实安全责任,确保汛期安全生产。

该公司要求各单位及工程项目部结合实际,成立防汛领导组织机构,落实防汛责任,制定防洪抢险预案,组建应急抢险队伍,同时做好应急物资的储备。要求对尾矿库、边坡、排土场、溜井、精矿管道和井巷工程进行重点防范和监控,尤其对尾矿库在线监测做到全天完好有效。加强各种管线的检查和监护,做好排水系统等管道疏通清淤工作,及时处理各类隐患问题,确保汛期排水畅通、管道等设施完好。

该公司要求岚县矿业公司重点做好采场破碎以及尾矿库区的防汛预案;尖山铁矿、峨口铁矿在汛期来临前尽快完成护坡、排水渠的施工,并做好采场凹陷坑区域排水工作准备;东山矿要结合地理区域特点密切关注天气变化和降雨量,做好破碎系统明沟暗渠的疏通,加强各变电站、电气设备的安全防汛检查,做好生产原料的储备和产品储存;复合材料厂要做好采场、道路、供电系统的防汛检查和隐患整改;太钢鑫磊公司重点做好边坡、排土场及设备设施的防汛预案,确保破碎系统运行稳定。

该公司要求各单位近期对防汛工作进行彻底全面的检查,责任到人,逐级落实,根据检查情况及时完善修订防汛应急预案,确保防汛工作万无一失。

宏业公司 深入推进“安全生产月”活动

■通讯员 杨金喜 白荣 报道

本报讯 进入“安全生产月”以来,宏业公司举行“安全生产月”启动仪式,开展安全宣誓、签名等活动,张贴宣传画,悬挂“安全生产月”主题条幅,全面营造了良好的活动氛围。

组织职工学习《痛·思——典型事故案例解析》,该公司以往发生的安全、消防事故,利用周三安全活动日进行事故反思活动,开展典型案例剖析,查找思想、意识、行动等方面的不足,制定防范措施,杜绝同类型事故的发生。组织各班组长认真学习、理解和讨论“0123”安全管控模式在本单位的应用,尤其是绿化队维修班积极开展危险辨识、危险预知训练。

组织各科室、作业区(队)讨论、学习《宏业公司逐级安全生产责任制》。组织职工学习交通安全知识,杜绝酒后驾车、电动车违规骑行等不文明现象。绿化队特种车辆驾驶员保证不超速、不超员、不接打手机、不疲劳驾驶,系好安全带,确保生命安全。各作业区(队)结合岗位实际,开展相应的应急救援预案演练活动。

积极参加集团公司组织的“6·16”安全生产宣传咨询日活动,宣传公司安全工作理念。组织开展安全格言警句、安全漫画等征集活动。各科室、作业区(队)广大摄影爱好者,围绕活动主题,形象、生动地记录安全生产的闪光点。

通过开展“安全生产月”活动,达到提高职工的安全意识和事故防范能力,顺利完成安全生产零事故的工作目标。



近日,冷轧硅钢厂按照公司爱卫办的统一部署,认真组织,精心安排,严格按照要求开展病媒生物防治活动。图为职能科室人员为各作业区及时发放消杀灭害药品。

岳九成 摄 高丽君 文